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. הישיבה אח פוחח אני ; דט. לדש*י גו , י ר ו" הי

,השל"ד­1973 שעה) (הוראת המקומיות ולרשויות השמינית לכנסת חוק^הבחירות
הבעיות לגבי אג"א 8גראש אינפורמציה קיבלנו

, לפרוטוקול להכניסו מבקשילא אני אך , הגגכתב אח אקרא בכתב­ גם שהתעוררו
אינפורמציה כאל זו לאינפורמציה שיתייחסו הוועדה טנחברי מבקש אני וכן

. חסוי*

אכ"א) ראש טנכתב את רא קו )

שיעמוד בבקשה הבטחון שר לשכת למנהל גם פניתי
ולתת להישאל שעשויות לשאלות להשיב *נח על , עצ*ו אכ"א ראש גם לרשותנו
תפקידים אכ"א ראש על טוטלים כי לי הוסבר בכאלה­ צורך יהיה אם הסברים
ונוכחותו , נפצע שבנ1 לידיעתי­ הובא וכן זה 1רגע ודחופים חיוניים 1בים
, הבקשול אח מבטל שאני אמרתי אלה סיבות שחי נוכח ר1ג*. בכל כן על דרושה

. נוכח יהיה אכ"א ראש שגם מייוזד ? עני לנו *דבר4היה של לגופו כי אם

שקיבלנו האינפורמציה גם הקיינומ שבנסיבות ;אחר ©
אלא לנו אין , הבחירות קיום לגב­­ ומחייב סופי דבר לו8ר יכולה איננה
, תיקונים באילו ­ שהיה הדיון לאור ­ ולראות לחזור , בעבודתנו להתקדם

. ושלישית שניה לקריאה החוק אח נגיש , ומילוליים ניסוחיים

במכתבו המתוארים הדברים שכל לומר רוצה הייתי : כהן , ח
שהדבר כמה עד , לביצוע ניחנים אכ"א ראש של

אלף לגייס יהיה אפשר אם עדיין בטוח אינניל כי אם , הבחירווו לוועדת נוגע
. זאת לעשות פנים כל על נשתדל , אזרחיים רכב כלי

המצריך אחד לדבר לב תשו*ת להפנות רוצה הייתי
פן אנשים לשחרר יהיה ייתכן לא שכט­עם אכ"א ראש אט!ר נכון . החוק תיקון

אפשר אי החוק לפי כי אם , זהות בתעודת ויצטיירו הביו! שיסעו כדי השירות
בקלפיות הבחירות את לבצע נוכל באמת שאם לי נראול . זהות תעודת ללא להצביע

זהות תעודת חסרים יהיו . להצביע ויצטרכו שם שיהיו ומאנשים מחיילים של
למצוא צריך . הצבען? אפשרות טחן ל1נוע צריך אינו כשלעצמי הדבר אז כי , ביד

זו בשאלה לדון לא מציע הייתי . זה בטקרה גם להצביע להם לאפשר כדי דיך
כך על לחשוב הבחירות לוועדת או הכנסת לחברי הזדוגנות לחח אלא , היום

. פתרונו על לבוא זה דבר יוכל שבו *ודוס ולהציע

. חקיקתית פעולה מצריכים אינם הדברים יתר כל

, 404 עם גם בחזית להצביע הטסטים מפורש חוק יש : עופר . א
גגציע הבחירות ועדח יושב­ראש . אוחו הפעלנו ואף
היוח . בדיקה גגחייב והדבר , בצבא בכלל אלא 6גלח8ה8 בז6גן רק לא זאת להפעיל

*קפידים כלל בדרך . ואח שנבדוק מקבל אני , היום בענין שנדון הוצע ולא
מצב שקיים יתברר אם אבל , יפים כמה בבי­חו חיל כל יהיה לחודש שאחת אצלנו

*יוחדת הוראה לחוקק יהיה אפשר , זהות תעודת בלי ונשאר בביתו היה לא שאדם
. כזה *קרה גם שתסדיר

לידיעתו הגיע הדברים תוכן : זו היא שהדרך נראה לי : גולדש*ידט . י היו"ר
עם *ייד . המרכזית הבחירות ועדת יושב­ראש של

ונגעים תוך , לפעול הבחירות ועד^ן תתחיל , היום אוחו שנניח כפי , החוק קבלת
שאם , או8ר עצטנו הפכחב של השלי­שי הסעיף . לביצוע הנוגע בכל , אכ"א ראש עם

. הזה החוק לפי *חדש להיערך אכ"א ראש יתחיל , יחקבל החוק

או זו גזחקופה , המרכזית הבחירות לועדת יתברר אם
ועדח את לזטנן יום­יוגגיים תוך אפשר , חקיקה שהיא באיזו צורך שישו אחרח

אח לקיים ניתן לא הקייפים שבתנאים יתברר אם הדין הוא . ו*שפס חוק , החוקה
ועדח יושב­ראש של פניה תהיה כזה ב*גקרה . שינויים וחייב והדבר הבחירות
­. טיפולם את יי*צאו והדברים ה68גשל1? אל או הכנסת יושב­ראש אל הבחירוח
. בחוק הקבועים הגופים ידי על סדיר לטיפול פתח פותחת החוק קבלח דווקא

המונחת החוק של בהדפסה : החוק לסעיפי נעבור
סעיף והוא , טרו*י בדיון אח*נול שאושר , 4 סעיף בטעות הושונס לפנינו היום

שינויים ללא , שבלשונו ודו*נ3י , ל*קו*ו אוחו להחזיר צריך . חעונולה שידורי
. ושלישית שנגה לקריאה שיובא כדי , ותיקונים

? מספרו יהיה גגה : ר נ ז ו א ה , ג

. א* פרק בסוף 6 סעיף יהיה הוא : גולדש8ידמ . י היו"ר



­ 3 ­ וגשפט חוק , החוקה ועדת
25. 10. 73

הייתי , הטקוטיוח הר^ויוח על גם חל היא אם : אנקוריון . א
. ג לפרק שייכנס גציע ■ *~~

. גי לפרק באטת שיייר הוא : ידלו א* ­פ>זיפ­ייי

. א* לפרק שייך היא ; צדוק . .י ח

עושות 6גה , הסיעיח בין הגחולקים בשידורים גדובד : גולדשגידס . י היו"ר
. שלהן ענין זה , ה*קו*יח הרשות ב*גסגרח הסיעות ­_ 
בסוף 6 כסעיף ,יופיע הגשוכפ^ בדף 4 כסעיף ­**ו£1\ע שגה , איפוא , גציע אני

. הסעיפים שאר של הגספור ישתנה לכך ובהתאם , הגודפס הדף של א* פרק

בקריאו5 שאושר כפי , הגשוכפל בדף 4 סעיף : הוחלמ
שתונח החוק בהצעת 6 כסעיף יופיע , הטרוגנית

. ושלישית שניה לקדגאה

בהתייעצות . החוק של תחילתו גועד על אחגול דובר : גולדשגידס , י ויןיו"ך
: האוגר סעיף שנכתוב הוחלט הצהרים אחר שהיחה ­­­­ ­­­­­­­ 

, דעות שהיו לאחר התקבל זה נוסח . בכנסת" קבלתו מיום זה חוק של "תחילתו
ל­30 הגידה על יתר שנתקרב לקרות עשוי , החוק פירסום על ידובר שאם

שם; ­ גחרחיים , ששי יום מחר , ב­25 היום יתקבל שהחוק גאחד , באוקטובר
זה נוסח לפי . כלשהי תקלה לקרות עלולה כן וכ*'ו , פירסום יום שאינו

הושגגטוו זו שורה גם . בכנסת קבלתו יום , גהיום החל תוקפו את החוק יקבל
. *ההדפסו7

לאור , ג בפרק 11 כסעיף אותה להוסיף טנציע אני
. שנשתנה הגיספור

: האוגר 11 סעיף יבוא ג* פרק בסוף : הוחלט
. בכנסת" קבלתו *יום זה חוק של "תחילתו

: 1 מעיף

בפליאת והבוקר אחגול *הני>וקיםישהש*עחי : האוזנר . ג
כחאריר~הבזזידווו לקבוע *בקש אני , הכנסת

פגשרד של ה*נו*חים עם דיברתי . 1974 בינואר 15 : הבא התאריך אח 1 בסעיף
ותיאום המועדים קיצור כדי שוחוך וגסוובר , קרפט וגר ^חם ד"ר עם , הפנים

אח להסדיר 5*רבינואר >ד יהיה אפשר , זה לענין הבוחרים בפנקס הדן הפרק
ילידי את הבוחרים בפנקס ולכלול בחירוז זכות להעניק וגנח על הסידורים כל

. הזאת השנה שלפני ה­18 השנה בזגוחה בתשרי י"ד עד באלול ס"1 החודש

? בתשרי י"ד לונה : ר דו ארי . י

זכות לו אין ולכן , אחד יום ל* שחסר חייל ראיתי : אביזוהר . 8
. בחירה

אין אחרת כי , הזה התאריך את לקבוע גוכרחים : האוזנר . ג
הוריו הסכ8ת אח קיבל שמישהו נניח סוף­ לדבר

אלא יכולים איננו ? בחירה זכות לו תוענק האם . וחצי שבע­­עשרה בן וחוייל
. אותם וחיילו אותם לחייל היה אפשר הבטחון שירות חוק שלפי לכא,לה להעניק

הענין עדיין אך , לא או אלה את חיילו אם , הגשפטי היועץ בעזרת לברר נסינו
פשרד אנשי אוגרים , בינואר ב­15 התאריך אח נקבע אם פנים כל על . ברור לא

ידי ועל , .הטועדים קיצור תוך הבוחרים פנקס אח להכין יהיה שאפשר הפנים
זכות יקבלו גמויילים להיות עשויים היו או שחויילו אלה שכל להבטיח כך

. בחירה

התיקון נוסח את אציע , תתקבל זו הסתייגות אם
. הבוחרים בפנקס הדנות להוראות

? 1 לסעיף גציע שאתה הנוסח וגה : גולדשגידט .י... י היו"י

. "1974 בינואר 15" : לכתוב גציע אני : האוזנר . ג

אח אע*יד , באריכות כבר נידונ1 והדברים היות : גולדשגידמ . י היו"ר
. להצבעה הצעתך

ו? ע ב צ י?

. האוזנר . ג חבר­הכבסח הצעת אח לדחות : הוחלט

. אביזוהר . 1 , האוזנר . ג הכנסת לחברי הסתייגות
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, להצבעה שהוא כמות 1 סעיף את מעטיד אני ; לדשמידט גו , , ,ו"1 ה

הצבעה

­1 סעיף אח לאשר ; הוחלט

: 2 סעיף

פיסקה לפי כי , (ב) פיסקה אח למחוק טציע אני . אביןוה1 ^
, האופוזיציה בקשת לפי רק הכנסת הכונס  זו

. לפעול חייבת שהיא כפי מפעל שהכנסת כדאי . טעם בזה רואה ואינני­

, אביזוהר חבר­הכנסת הצעת אח להצבעה מעמיד אני : גולדשמידט . י היו"1

וו ע ב צ ה

. אביזוהר חבר­הכנסת הצעח אח לדחות : הוחלט

אביזוהר לחבר­הכנסח הסתייגות

. להצבעה שהוא ג8ל.ח 2 סעיף אח מעמיד אני : דמ י לדש* ו ג . י "ר היו

?! הצבע

­2 סעיף את לאשר : הוחלט

: 3 סעיף

מיום שנים 4 הייתה כוונתנו ­ לכך" "בהתאם : גולדשמידט . י "ד היו
, חודשיים פחות הבחירות

או חודשיים פחות שנים 4 : לפירוש ניחן זה ! עופי . א
שהכוונה מבין אני . חודשים 10 1עוד שנים 4 ­" ­

מנת על , לתקן צריך . נאמד לא זה אבל , חודשיים פחות שנים ל­4 היא שלנו
, ברור שיהיה

אמנם . פדוייק אינו ממילא הוא השנים ארבע ענין : קלינגהופר . .ה י
תקופת על כגדובר , הכנסת : יסוד לחוק 8 בסעיף

גייחס הייתי לא , ב3קצו1 ה*גסייגות להיראות בכפוף אבל , שנים ארבע של כגונמ
. הזה הזמן קביעת לאי רבזז חשיבות

פגם והוא בסעיף אחר פגם שיש לי נר**
"הבחירות : נאמר הסעיף של ברישה . הסעיף של ההגיונית הקונסטרוקציה שבעצם
מועד , כלו*ר . ולכנסת" : יסוד לחוק 9 לסעיף בהתאם י*קייונו החשיעי1ו לכנסת

. השטניניח הכנסת כהונוז תום של פויגקצימ הי* ז*ון*י*'­ח לכנס8ו הבהירו*
השפ/יניח הכנסת של כהונתה ש"תקופח בסיפ* ולומר להחשיך איפוא אפשר איך

לתקופת בהתאם הוא הבחירות ש39ועד בהתחלה אטנינו ,ר"?הלא לכ בהתאם תהיה
. לזו? לא גם היא שהכוונה ;3חש פ אני כי אם , הש*יניח הכנסת של כהונתה

, העבודה רציפות על המדבר , הכנסת : יסוד לחוק 37 לסעיף כנראה היא הכוונה
. הנכנסת" הכנסת של לכינוסה עד לכהן תוסיף היוצאת "הכנסת : נא*גי שבו

כי , משאיר הייתי הסעיף של הראשון החלק את
: כך 3נסח הייתי השני החלק את . הזזז לחוק 8 שבסעיף לקביעה !פוף 5 פנ*גילא הוא

. התשיעית" הכנסת של לכינונה עד לכהן תוסיף השמינית "והכנסת

. בשני אחד חולה כן גם אתה אך : ידין . א פרופ*

. כהונה תקופח של ענין לא זה ילכהן" "תוסיף קלינגהופר* . .ה י
: טר*גינולוגיוח כמה יש , הכנסת : יסוד בחוק

שהוא כהונה" "תום יש ; שנים ל­4 8 סעיף לפי ה1קבעח כהונה" ייחקופח יש
. 37 בסעיף הנקבע ענין^מרציפוח 1יש: ;3 בסעיף. בו ו*דוב;ר 8ן מסעיף פונקציה

את רק ולהשאיר כלום לומר לא או : הוא הפתרון
" : .­לו*ר­ ו לכך בהתאם 37 סעיף אח לפרש או , הסעיף של הראשון החלק

של כינונה עד לכהן תמשיך ­ היוצאת" "והכנסת במקום ­ השמיניח והכנסת
. הנכנסת" "הכנסת במקום החשיעיחיי­ הכנסח

לעובדה חקיקתית תשובה לחח היחה הס5זף 1טרח : יזיין . א פרופ*
חודשיים אם כי , שנים 4 חשב לא השמינית שהכנסת

, בחוק כחוב ממילא 9 סעיף כי , פתוח
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התשיעית לכנסת "הבחירות : כך לכתוב גציע אני . .­ול! " , ח
. הכנסת : יסוד לחוק 9 לסעיף !חאם בו יחקייגו די"י י חי

ותקופת , התשיעית הכנסת לכיגו­גהשל עד לכהן תוסיף השגיניח הכנסת
. לכך" בהתאם תהיה השגיניח הכנסת של כהונתה

? לכך" "בהתאם זה גה ; נס>­0 . 3)

הטובה היא ידין פרופ* אחגול שהציע ההצעה : גולדשגידט . י היו"1
נבחרה כאילו הכנסת אח "רואים : ביותר ~  :­

. באוקטובר" ב­30

: יסוד לחוק 8 סעיף ענין בין להפריד צריך . הלוי ב
. הכנסת : יסוד לחוק 9 סעיף ענין לבין , הכנסת *  ­י

, הכנסת : יסוד לחוק 9 סעיף אח כשקוראים . בסדד היא זה סעיף של הרישה
גתי . היוצאת1' הכנסת של כהונתה חוגה השנה*:ה של " הגלים אח בו גוצאים
"תקופת : כתוב 8 בסעיף . 8 סעיף , קרי ­ ? היוצאת הכנסת של כהונתה תגה
. להבהיר צריך זה ואח , היבחר*" ויום שנים ארבע תהיה הכנסת של כהונתה
אלא , היבחרה גיוס לא שניןו ארבע תהיה השגינית הכנסת של כהונתה תקופת

. 1 לסעיף זאת לחבר ואפשר , להיבחר היחה צריכה שבו גהיום

"ולענין : שהוצעה ההצעה על שחולק גי יש האם : צדוק . .י ח
אותה רואים השמינית הכנסת של כהונתה תקופח

? באוקטובר" ב­30 נבחרה כאילו
ו

"תקופח : 8 לסעיף וגחייחס הייתי זה בגקום ; י ן^לו , ב
לחוק 8 סעיף לפי השמינית הכנסת של כהונתה

. (1973 באוקטובר 30) חשל"ד ן בחשו ד* ■יום תהיה , הכנסת : יסוד

לא שהיא יודעים אנחנו כי , משונה נוסח זה ; ידיך . א פרופ*
. באוקטובר ב~30 נבחרה

שהבחירות "גהיום : 1 סעיף של בטלים נשחטש אולי : הלוי . ב
? להתקיים" נועדו

כהונתה תקופח "לענין : כך הסעיף את מנסח הייתי : לדש*ידמ גו . י היו"ר
התשיעית לכנסת והבחירות השמינית הכנסת של
באוקטובר 30 ­ לכך שנועד ביום נבחרה כאילו השגיניח הכנסת אח רואים

. "1973

לפני משותף ■חשבתי גאגץ­ שנעשה גציע הייתי ; שוגגר , 8
חוק שלגבי , בפיקציה מסתפקים שאנחנו

בניגוד הוא הקושי ? הקושי *ה . גוצלחח כך כל לי נראית לא קונסטיטוציוני
הוראוז לבין , אחד *צד גלאוח שנים ארבע של כהונה תקופח הקובעת הוראה שבין

­ אוגרים אנחנו . תאריכים של וסויים רצף על הבנוי בחירות גועד הקובעת
יחקייגו התשיעית לכנסת שהבחירות ­ עופר חבר­הכנסת של החשש לגבי וזה

אפילו כי , הבנה אי להיות יכולה לא כאן . הכנסת : יסוד לחוק 9 לסעיף בהתאם
ג* יום הרי , ינואר­פברואר בחודשים גסחייגח והכנסת שנים ארבע זה אם

­ עבריות שנים על וגדובר ­ עברית שנה באותה רק תגיד הוא חשוון של השלישי
. הבנות לאי ונקום אין הראשון הקטע ש*בחינח כך

בהוראה נשארים עדיין שא11זנו , אותנו שגעסיק ■ה
נקבע שאמנם לטעון *שוי וגישהו . שנים ארבע #ל כהונה תקופח על המדברת

, שנים ארבע חגו לא כי , לכהן עדיין גגשיכה הקודגת הכנסיו אבל , בחירות תאריך
בהתאם יחקייגו התשיעית לכנסת "הבחירות : כך הסעיף את גנסח הייתי לכן
אף "ועל ­ גשאיר אני הרישה את , כלוגר ­ * הכנסת : יסוד לחוק, 9 לסעיף

השמינית הכנסת של כהונתה חקופנח חיתם , הכנסת : יסוד לחוק 8 בסעיף האגור
. התשיעית" הכנסת של כינוסה עם

לשכוח יכולים שאיננו הייתי­ סבור אני גם : אנקוריון . א
כי , הכנסת : יסוד לחוק 8 סעיף את ולהשכיח

בגשר הכנסת של כהונתה תקופח על שטדבר הוא , העוקץ­ את שגכניס הוא זה סעיף
. שנים ארבע

אף "על הגלים אח להוסיף שצריך סבור אני ^ם
בסיפה גגש אותן לשים שיש חשבתי כי אם , הכנסת" : יסוד לחוק 8 בסעיף האגור

הגשפסי היועץ ידי על שהוצע הנוסח את לקבל גוכן אני .1ז*ח *בל . הסעיף של
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3, בסעיף לנו המוצע בנוסח לתמוך רוצה אני ארידור­ ,
לנו אסוד כל ואשיח . קושי מעורר שאינו ­­  ­­

החוק בסוף כי , הכנסת" : יסוד לחוק 8 בסעיף האגור אף "על כאן לכחוב
". . . הכנסת : יסוד בחוק האמור אף על יחולו זה חוק "הוראות אומדים" אנחנו

. בדיוק הבעיה על עונה שהוא נראה , שהוא כפי 3 סעיף את נקרא אם ­ שנית
חשוון . השמינית הכנסת לכהונת האחרונה שבשנה חשוון באותו ­ הדב1 פירוש

חכהן השמינית שהכנסת ייתכן איר . שנים ארבע תום לפני חודשיים יוצא
: אומרים לכן ? התשיעית הכנסת לכהן כבר שצריכה שעו? , הבחירות אחרי

תקופת הדבו^ פירוש . לכך" בהתאם תהיה השמינית הכנסת של כהונתה .ותקופת '
;<ואז , שנים ארבע חום לפני חודשיים שהוא , חשוון לאותו מקוצרת כהונתה

עד לכהן מטשיכה שהיא האומר סעיף אוחי ­. דהיינו , 37 סעיף נייד חל
הבעיה על בדיוק עונה חלקיו שני על זה נוסח . הנכנסת הכנסת של כינונה
כשאין לעשות צריך פיקציה . לחלוטין מיותר הפיקציה ענין וכל , שהתעוררה

. אחרת אפשרות

ידיידחיית "6יל : הבא הנוסח אח מציע אני : פרוש , גג
ישתנה לא השמינית לכנסת הבחירות מועד
שנים ארבע הושלמו לא אם גם , התשיעית לכנסת לבחירות הקבוע המועד

. השמינית11 ולכנסת לכהונת חמימות

.ירוח "*במ : כך הסעיף אח לנסח מציע אני ; ען*ר . א
, בח*1ן ג* ביום יתקיימו התשיעית לכנסת  י­­ ­
השמינית הכנסת של כהונתה הקזנה)וחקופת תהיה מה לראות .^ריך ) . תשל"­

הסעיפיק ? זאת מציע אני למה . ספיקות כל אין אז . לכך" בהתאם תהיה
יכלול הכנסת התפזרות על שחוק , אומרים הכנסת החפזרוח על המדברים

, משהו היום משנים אם , כלומר . שלאחרי* לכנסת הבחירות מיעד על הוראה
: מזו? יותר ,אומר הכנסת : יסוד לחוק 36 סעיף אבל . המועד אח לקבוע צריך

,עד שלאחריה הכנסת של כהונתה תקופח תהיה , להתפזר הכנסת "החליטה
, להבין אפשר ."מכאן הבחירה מיום שנים ארבע גמר שלאחר הקרוב חשון לחודש

. שנים ארבע גמר שלאחר חשון זה יהיה , התאריך אח שינינו שאם

. חוק פי על מתפזרת היא באם מותנה זה : גולדשמידט . י היו"1

". . וקול" בשנת חשון "בחודש נגיד לא מדוע ; עופר . א
? ספיקות להסיר כדי , המדוייקת השנה את ונקבע

. לכך בהתאם היא השמינית הכנסת של במונחה שתקופת מובן ואז

אינף . לתאריך להתייחס אפשר שאי חושב אני ; שמגר . מ
לכנסת הבחירות יתקיימו מחי מראש לקבוע יכול

. הכנסת של כהונתה אורך נורמלי באופן מה לקבוע יכול אתה , התשיעית

. שהו* כפות הסעיף אח משאיר הייתי *>ישה לגבי
אם "8 בסעיף האפנור אף "על ^בהצעתי המליט אח להשמיט אפשר הסיפן? ל1בי

כה .ב*טריה בי אם ­ החוק בסוף לכך שהתייחסנו מאחר , למישהו מפריעות הן
בסיפה ולהסתפק ­ חוזרים אם אסון אין לכנסת הבחירות דחיית. כמו מפ'ורשת

\  . 1לבד

הייתי . המשפטי היועץ שהציע בנוסח חומך אני ; הלוי ב*
8 בסעיף האמור אף "על המלים את גם משאי1

. הכנסת" : יסוד לחוק

, הצעתי של הסעפה מנוסחת , אלה מלים משמימים אם ; שמגר **
תיתם השמינית הכנסת של כהונתה "תקופת ! כך

, התשיעית" הכנסת של כיגוסה עם

!*#יעיח" 1 הכנסת של כקנונה עם "חיתם במקום : "לוי בי
. כלל בדרך . הבחירות" ביום "תיתם אומר הייתי

? ארב *סוןיי*ות מתי . שנים ארבע הכנסת מכהנת , זה תיקון כמו תיקונים כשאין
יום שהוא המדוייק ביום אלא , הבאה הכנסת של ביום­כינונה ל* ? השנים

החדשה הכנסת של כינונה עד הבחירות מיום שעובר הזמן . הבחירותהחדשות
ואחרי . לבחירות מבחירות הכנסת יושבת למעשה . 37 סעיף ידי על מכוסה

. 37 סעיף מכוח בפועל ישיבה מעין יש הבחירות

סעיף כנגד חח3ד# הזאת התפישה שכל , שלי החשש ש*גיז **
י ^ . 37

לממשלה המשפטי היועץ הצעת : הצעות שחי לפנינו : גולדשמידמ . י היו"ר
. להצבעה $תיהן את מעמיד אני . והצעתי
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ו? ע ב צ ה י

: היושב­ראש ידי על שהוצע בנוסח 3 סעיף אח לאשר : הוחלם
השמינית הכנסת של כהונחה תקופח "לעניז '

הכנסת אח רואים התשיעית לכנסח והבחירות
ן בחשו ד* ­ לכך שנועד ביום נבחרה כאילו השמיניח

. "(1975 באוקטובר 50) חשל"ד

; 4 סעיף

ולמעשה , 4(ב) לסעיף תיקון עיבדנו אנחנו : שמגר . מ
בי , החדש המיספור לפי , 8(ב) לסעיף גם " 

התעורר ? למה וזאת . המקופיוח לרשויות המתייחסת פרלליח הוראה זו 8(ב) גם
חביעח אח מבטא הכחולה בחוברת מודפס שהוא כפי 4(ב) של אם'הנוסח ספק

אח רואים כבר שתמו מועדים לעניז כי לקבוע בא המתוקן והנוסח , הוועד*
לעשייתה מועד שנקצבל "פעולה : אופר זה נוסח . התקבל לא כאילה הזה החוק

(! הבהירו לחוק אחרת הוראה לפי או ,64(ב) 64(א) , 63, 62, 57(ט) לפי­סעיפים
כדי 1 סעיף בהוראות איז , זה חוק של תחילתו לפני נסתיים זוו ומועד

,ני לפ יום 35 הוא הרשימות להגשת האחרון המועד אם חדש"­ מועד לה לקבוע
אפשר אי , זה ק לוווי של תחילתו לפני נסתיים זה ומועד , הבחירוח פוער

הרשויות על ,מדבר ! 8(ב) סעיף . .. . , חדשו3 רשימה ולהגיש אוחו להאריך
בתחילתו להיות יכול לא המקומיות הרשו'יות לגבי הקובע החאר"ך : המקומיות
פעולות פסקו כיפור יום מערב החל . כיפור יום מערב החל אלא , זו! חוק של

. כיפור יום ערב הוא המסיים התאריך ולכן , להתבצע היו שצריכות

כי , המועדים כל אח עברנו המוצע הנוסח לפי ; ארידור . י
. רוח" בחי ה לחוק אחרת הוראה לפי ""או : כחוב

. נגמר שהכל הדבר פירוש

. להאריך הבחירות לוועדת המאפשר אתר סעיף יש : כהן . ח

לגבי . חלפו הימים עשרת וגם , ימים בעשרול רק ; ארידור . י
לפני יום 20 להגיש היה שצריך , הקלפיות איוש

, הבחירות את לקיים נוכל ולא . להאריך הבחורות ועדת אפיילו תוכל לא , הבחירות
נסתיים ז*ן ומועד הבחירות לחוק אחרת הוראה לפי "או ה*גלים את לוגחוק צריך

. זה" חוק של תחילתו לפני

אינו , למשל , לכנסת המוע*דים רשימות פירסום ; קרפט 8ר
בהתאם פורסמו שהן ל*רוח , אלה בסעיפים כלול

, החדשים למועדים בהתאם זזפירסום על פעם עוד לחזור יש זה במקרה האם , לחוק
? שריר שהפירסום או

*אופה­ פורסם לא : ש*גד 0<

. בחודש ב"21 פורסם זה : קרפט מר

אלא , לגביה לקבוע צריכים אנחנו שלא שאלה זו : לדש*ידט גו . י היו"ר
. הבחירות ועדת

1. : בצודה'זו ה*\** *גו0ח /1* לתקן אפשר : ש*גר . *
, 57(ס) סעיפים לפי . לעקוייח)? ?י^קצג*ועד "פעולמ ^ / ^. / ,*ץ >* *9

לה לקבוע כדי 1 סעיף בהוראות אין , הבחירוח לחוק .64(ב) 64(*)1ו , 53 , .^ס . '! ­ ; "­'■ ", חד* ועד .
. . 1­ ■ ~ .

שהוצ^ הנתוקן בנוסוז 4(ב) מעיף אח ל*שר : חלט יזי
. לוגגקולו! ה*שפטי היועץ ידי על

: 3 סעיף
. אושר

. הישיבה בתחילת אישרנו כבר 6 סעיף אח : בולדשמידמ . י היו"ר
לחבר­ הדיבור רשות את נותן­ אני זה פר?! ב0יר . ,יייי1יי ,,,ףיי,ח זןצעפו אח ?ש*יע ל! אביזוהר הכנסח

חודשים שלושה עד , וגעלזן הש6גונה­עשר1ל בני לענין : זוהר אבי . 1
המשפטי היועץ : השנתון לשליש קרוב שזה , וחצי . , . . , "

"? "­! ? ^"/. , ? , /, יני ! 15 בן ; *­יל , . 18 בן ל"יית יכיל 17 בן גם
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: אביזוהי . נ

להיותי צריך וזה . אחד ויום 18 בן או 18 בן שהוא ני יצביע הבחירות
עכשיו שחלקו שנתון שיזה נשום . א : כפול חיזוק נקבל זה ענין . ולכתחילה

ניח ,העקרו הדנוקרטית , המשפטית הבעיה . ב . נוסרי חיזוק ק ר ז? ז אבל בנדים­
. הבחירה זכות אח השנתון נשליש הקלפי ביום עכשיו נוטלים שאנחנו , היא

ארצה שהגיעו נאלה הבחירה זכות אח נוטל אחה . .*, **­ ~
שהגיעו נהעולים נחצית זיז . נאי חודש לפני *  ^ג­£

. זו בשנה

נסכים בהחלט שאני , קטיגוריה עוד נוסיף אחה : אוידור י
הבוחרים לפנקס תוספת שתהיה נציע אני . לה ■ :­

; .עולים ב בדצמבר* 31 עד 18 לו שינלאו ני כל . א : קטיגוריות שלוש לגבי
ואינם , כיפור ?*ם ל*רזי*חר*י ,­­הגיעו שנים נספר נהארץ­ שנעדרו כאלה . ג
הליכים לעשות אפשר אלה קטיגוריות .שלוש לגבי . הבוחרים בפנקס מופיעים

בעיצוב העוסקים הוועד* חברי נצד טוב רצון קצת עם ניתן והדבר , נקוצרים
. המחשב תקופח היא היום של שהתקופה גם מה , הפנים נשרד אנשי ונצד הבחירות

, השלישית אחהקטיגוריה להוריד נוכן אני
. "תוספת" שייקרא , נפרד בפנקס בוחרים להוסיף צריכה הבחירות דחיית אבל

ענקק^הבוחרים את פוחחים אנחנו אם השאלה ; צדוק . .י ח
. להוסיף כדי

הבחירוח קיום אי , פירושו אביזוהר שנציע נה : עופר . א
. ארוכה תקופה בפנשך

. אביזוהו* חבר­הכנסת הצעת את להצבעה נעמיד אני : גולדשמידט . י היו"ר

הצבעה

. אביזוהר חבר­הכנסת הצעת את לדחות ; הוחלט

. אביזוהר לחבר­הכנסח הסתייגות

; 6 סעיף

, החדש הניספור לפי , שיהיז> , 6 סעיף אח לאשר ! הוחלט
. 7 סעיף

: 7 סעיף

שקבענו הנוסח לפי להיות צריך (ב) קטן סעיף ; ארידיר . י
. 4(ב) קטן בסעיף

, 8 סעיף יהיה החדש ה*יספור שלפי , 7 סעיף את לאשר : הוחלט
: הבא לתיקון בכפוף

. 4(ב) כפיסקה תנוסח (ב) פיסקה

: 8 סעיף

יהיה החדש הניספור שלפי , 8 סעיף אח לאשר : הוחלט
. 9 סעיף

: 9 סעיף

. נפלגוח ן נינו חוק של איזכור כאן חסר : רפו ו ק . ח
נפלגוח נינון חוק . אות1 הכנסנו 4 בסעיף
ואם , יום 161 יהיה זה עכשיו . הבחירות תקופח לפני ינים 101 על נדבר

. החוק על עברח , הבחירוח לפני יום ב­161 פעולה עשית

. הזה החוק בנפורש נזכר 4(א) בסעיף : גולדשנידמ . י היו"ר

אותו להזכיר יש 4(א) בסעיף שהוזכר נפני . ­■ : קורפו . ח

. כאן גם

. כאן גם אזכורו את להוסיף אפשר ; ידיין , * פרופ*
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יהיה החדש המיספור שלפי , 9 סעיף אח לאשר : הוחלט
יאוזכר בסעיף : הבא לתיקון בכפוף , 10 סעיף

. מפלגות מימון חוק גם

: 11 סעיף

סעיף יבוא , החדש המספור לפי , 10 סעיף לאחר : הוחלט
קבלתו מיום זה חוק של "תחילתו : האוטנר 11

בכנסת"­

_: גויות הסחיי

, הוועדה חברי שאינם , כנסת חברי שלושה : גולדשמידט י* היו"!*
צריכן? הוועדה . לחוק הסתייגויות הגישו

אם להחליט עליה , אותן דוחה היא אם אותן­ לדחות או לקבל אם להחליט
. לא או הכנסת בפני אותן להביא להם *רשה היא

: כהן שלום חב­1הכנסח של הסתייגויותיו
, (30. 10. 73) חשל"ד ן בחשו ד* ליום שנועדו השמינית לכנסח הבחירות (11)1"

לא יתקיים עם משאל (ב) . עם במשאל שייקבע במועד יתקיימו והן נדחו*
לכנסח הבחירות ועדת ידי על שייקבעו הנחיות פי על 4. 12. 73 .יום יאוחר

". הנוכחי בהרכבה , השמינית

, הכנסת פגרת תיפסק זה חוק של מתחילתו (ב) . 2"
, ב8גשאל­; שייקבע במועד הבחירות לקיום עד סדיר במושב תפתח השביעית והכנסת

. עם"

לבטל­81 4(ב) "

כהן שלום חבר­הכנסת הסתייגויות אח מעמיד אני
. להצבעה

זז ע ב צ ה

. כהן . ש חבר­הכנסח של הסתייגויותיו את לדחות : הוחלט

אח להביא לו מרשים אנחנו אם להחליט עלי­­נו : גולדש*ידט . י היו"!*
. לכנסת ההסתייגויות

ההסתייגויות את להביא לו להרשות מציע אני : צדוק . .י ח
ההסתייגות אח לו להרשות אין . והשלישית השנ­­ה

,, חורגת הצעה שזו מפני , משאל­עם על

. הכל שיגיש : ארידור . י

שלא , הפה חסימת של טיעון יבוא אחרת נכו1ן9 : אאוזנר . ג
. העם את לשאול הצעה להביא לחבר­הכנסת נותנים

ב* לפרק הסתייגות מגיש לבנבראון חבר­הכנסח גולדשמידט:: . י "וי היו
תשל"ד­ בסבת ו* יום "בןקוק : 6 סעיף

". (29. 1. 73) ת*ל"ד ב*1בס ו שלישי "יום יבוא "(1973 בדצמבר 31 )

. להצבעה ההסתייגות את מעמיד אני

א ע ב צ ה

. לבנבראון . א חבר­הכנסח הסתייגות אח לדחות : הוחלט

אח להביא אפשרות ניחן לו שגם מבין אני ; גרלדשמידט . י היו"ר
. לכנסח ההסתייגות

במקום , 1 : אבנרי . א חבר­הכנסת הסתייגויות
ד* ליום שנועדו , השמינית לכנסת הבחירות . 1 " : יבוא החוק להצעת 1 סעיף
בנובמבר 29 ביום תתקיימנה והן נדחוח , (1973 באוקטובר 30) חשל"ד ן בחשו

. 1973

של "מתחילתו : יבוא המוצע 2(ב) סעיף במקום . 2
51 לסעיף בהתאם *שביעיח הכנס* חחכנס הבחירות לפני ימים 14 ועד זה חוק
פבלי . הכנסת של רגיל כנס בגדר היא זו תקופה כאילו , הכנסת : יסוד לחוק ­

. 31 בסעיף הקבועים במועדים להתחשב
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: גולדשוגידט . י היו"ר
: הבאים הסעיפים ! יבוא 9 סעיף אחרי . 3

בפנקס כלול אינו שגגו אם גם , גגוייס חייל לכל תוענק בחירה זכיח . 10. '
בכל יוצבו קלפיות . 11 . הבחירות ביום 18 לו ש*לאו אדם ולכל הבוחרים

הבסיסית הז*ן *יכסת . 12 , חולים בתי זה ובכלל , חיילים פ­צויים שבו *קום
, רשי*ה לכל דקות 20 : חהי!ז וברדיו בטלביזיה בחירות לשידורי ;לית וה*יניט

. רשי*ה" >קל ידקוח ס3 וברדיו

. להצבעה הסתייגויות אח *ע*יד אני :

וו ע ב צ ה

. .אבנרי א חבר­הכנסת הסתייגויות אח לדחות : 2£חלס

דעת את להניח יצטרך בתשובתו היושב­ראש : .חהאוזנר ג
. לבחור יכולים חולים בבתי שחיילים הציבור * 

אח יבטל הוא אולי , קיים זה שענין *כיוון : צדוק . .י ח
; 17 ולסחייגוחו

, הזאת בהסתייגות צורן שאין יגיד היושב­ראש : נר ז או ה . ג

. אותה להגיש לו נוופשר לא : נסים . ט!

להתפרש עלול זה . זאת לעשות *ציע הייתי לא : ש8ג1 . 8
. ולכאן לכאן

ליבו חשו*ח אח יעיר שהיושב­דאש *ציע אני : ארידור . י
ולכן , קיים זה קוענין אבנרי חבר­הכנסת של

, במליאג ידבר ­ יסכים לא אם . *יותרת , *ציע שהוא 11 בסעיף שלו ההסתייגות

ובתשובה , תורשה שההסתייגות ונציע אני : האוזנר ג*
שלפי גפני , ויותרת שהיא ייא*גד להסתייגות

שתהיה חשוב זו? . בבחירות להשתתף ז*בו1יו1החולים פצועים חיילים יכולים החוק
. כך על דיבר ורדיגר חבד­הכנסת גם . ספיקות התעוררו כי , כזאת הודעה

בסוף תצטרך , הזאת ההסתייגות את חרשה אם : ידין ; א פ1ופ*
. נגד* להצביע

חבר­ של ליבו חשו*נח להפנות צריך היושב­ראש : צדוק . .י ח
, 6גשגעות חסרת היא שמהסתייגוח אבנרי הכנסת

, : י . אות* לבטל לו ולוןציע , טנקויים *ענין בי
. י­ . . , , , י­­י­ ".­י ­י ■­' . ­ ■"*""­  :

מענין *ת להסביר פומבית הזדונות לחח לא *דוע 0#, <.. ■■ : 3אוזנר , ג
? הכנסת ב*ח *על לציבור י י <

. הפתיחה בדברי כך על לע1וד יכול היושב­ראש : צדוק . ,י ת

אם . *עלים שלא דברים על *גיב לא היושב­ראש : האוזנר . ג
; עליו ידברו לא , הפרק *על יוסר הדבר

. שיבין איך ראש היושב­ יחליט

. הוועדה החלטת *חייב לא באט­ח זה : גולדש*ידט . י היו"ר

ההסתייגות להגשת אפשרות לתת שלא *ציע *ני ! *סים **
בעדה שיצביעו הכנסת ונחברי רבים יהיו . הזאת . " ^^, _

. היושב­ראש שיא*ר לדברים לב שישי1ו ונבלי , זה לענין הרגישות גגלל

. אדבר ההצבעול לפני : גולדש1י^דמ . י היו"ר

. כך על יידעו לא והם , להצבע* רק הבאים כאלה; יש .: 3סים **

נןןגנו תןניד ,גוח# הסחי "לילח של 1¥ל|| פמ *ין : ידין . א יומי ■
אישרנו* לא , אחיזה אין שלהסחייגות *צאנו **ם . הסתייגות בחור *ותה
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אח להגיש ממנו למנוע שנחליט ןזוב לא : ארירור . י
משוכנעים אנחנו שלדבר בסופו . ההסחייגוח

הוא גם אולי , לו ונגיד נבוא אם . להצביע אפשרות אלה לחיילים שיש
יצור , אותה להגיש טמנו ונמנע שלו ההסחייגוח על יעמוד אם . ישתכנע

והיושב­ראש , ההסתייגות אח יגיש אם מאשר גרוע* יותר הרבה תדמית הדבר
. מיותרת היא גדוע יסביר

ו

לטרוח , ההסתייגות נגד להצביע תצטרך בסוף : ידין . א פרופ*
. גופו הענין בעד שאתה

. קיים כבר זה כי : ר דו י ר א . י

, קיימים שלא .דברים הסתייגות זו הסתייגות : נסים . מ
. קלימים מדברים לא אבל

, משמעות להסתייגות ואין מכוסה והדבר היות : פרוש . מ
אפשרות לו ניחן לא אלא , אותה נוריד לא

, קיים שלמעשה בענין ךסתייגוח להצביע שנצטרך ייצא אחרת כי , אותה להגיש

להרשות לא או להרשות אם להצבעה מעמיד אני : גולדשמידט . י היו"ד
שלו ההסתייגות את להגיש אננרי לחבר­הכנסת

. לכנסת 11 בסעיף

הצבעה

הסתייגותו הגשת אבנרי לחבר­הכנסח לאשר לא : הוחלט
. 11 בסעיף לכנסת

13. 45 בשעה ננעלה הישיבה
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